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Der 80. Jahrestag der Befreiung vom Faschismus ist uns Verpflichtung und Anlass, dazu unsere nächste Schlaumeier-Reise durchzuführen. Wir beginnen unseren antifaschistischen Rundgang unter der Leitung unseres Freidenker-Genossen Bruno Reble am 10. Mai 2025 um 14 Uhr in Düsseldorf an der Königsallee mit Blick auf das Steigenberger Park-Hotel. 
Dort kam es am 26. Januar 1932 auf Einladung des Industrieclubs zu einer folgenschweren Begegnung. Hitler spricht vor etwa 600 Bankiers und Großindustriellen, darunter Thyssen, Haniel, Flick, Krupp und Henkel. Er verspricht den Anwesenden die Zerschlagung der Arbeiter- und Gewerkschaftsbewegung, die Abschaffung demokratischer Wahlen, den Ausbau der Reichswehr, verstärkte Rüstung und die Eroberung von „neuem Lebensraum“ im Osten. Ein Jahr später, am 30. Januar 1933, war es dann soweit: Die vom großen Geld betriebene Machtübertragung an Hitler fand statt und die dem Großkapital gegebenen Versprechungen wurden zielstrebig in die Tat umgesetzt.
Bei unserem Rundgang durch die Düsseldorfer Altstadt stoßen wir auf die Spuren dieser verbrecherischen Allianz und beenden ihn an der Mahn- und Gedenkstätte Mühlenstraßer 29. Danach Ausklag mit „lecker Dröpke“ in einem Düsseldorfer Traditionslokal. Wegen der Tischreservieru ng bittten wir um Anmeldung bis zum 05. Mai 2025 entweder per Email an: dfv-nordhrein-westfalen@freidenker.org oder telefonisch bei Edith Fröse unter 0151 14 27 49 34 oder Hannah Schönig unter 0160 95 66 50 21.
Die Duisburger reisen gemeinsam an mit dem RE 1 um 13:23 Uhr ab Duisburg Hbf – Ankunft in Düsseldorf Hbf um 13:38 Uhr – umsteigen in die U75 (Richtung NE Hbf) um 13:49 Uhr- Ankunft um 13:52 Uhr Heinrich-Heine-Allee – aussteigen und durch den Fußgängertunnel zum Ausgang Königsallee. Oben am Kö-Graben (an der Nostalgie-Uhr) wartet „Tourguide“ Bruno auf seine Gefolgsleute.

Wir freuen uns auf Euch und grüßen mit einem herzlichen Glückauf

Edith Fröse





Hannah Schönig

Landesvorsitzende DFV NRW



DFV-Gruppe Duisburg
